



Piše: **Branko Pavlović**, član Izvršnog odbora „Globos osiguranja“ i predsednik Udruženja aktuara Srbije

■ **Udruženje za pravo osiguranja Srbije (AIDA) i Udruženje osiguravača Srbije (UOS) organizovali su 22. godišnje savetovanje „Moderne tehnologije, novi i tradicionalni rizici u osiguranju“ od 23. do 25. aprila 2021. godine u Hotelu „Sloboda“ u Šapcu. Savetovanje su otvorili Zoran Ćirić, predstavnik UOS-a i Slobodan Jovanović, predsednik Udruženja za pravo osiguranja Srbije**

Moderne tehnologije, novi i tradicionalni rizici u osiguranju

Uvodno izlaganje imala je Dragica Janković, član Izvršnog odbora „Dunav osiguranja“ o aktuelnim pitanjima i trendovima na srpskom tržištu osiguranja. Prvu prezentaciju o klimatskim promenama i osiguranju poplave u Nemačkoj, Velikoj Britaniji i Srbiji održao je Slobodan Jovanović, profesor na Fakultetu za poslovnu ekonomiju i preduzetništvo u Beogradu. Prof. Nebojša Žarković sa Univerziteta Megatrend u Beogradu, u maniru iskusnog fakultetskog predavača, govorio je na temu „Uloga savremene tehnologije u opštenju posrednika i zastupnika sa osiguravacima“. Prezentacija o posledicama po privatnost iz upotrebe modernih tehnologija u delatnosti osiguranja, koju je pripremila Cristina Mariani iz Unipol Gruppo SAI iz Italije i prezentovala preko interneta, zbog tehničkih problema se nije čula. Nažalost, njen rad se ne nalazi u Zborniku radova, tako da će zainteresovana publika ostati uskraćena za informacije. Posle pauze, profesor Pierpaolo Marano sa Katoličkog univerziteta „Svetog Srca“ iz Italije, takođe preko interneta, ali bez tehničkih problema, održao je zanimljivo predavanje o temi koju ne prepoznajemo u domaćoj praksi „Različiti modeli osiguranja sa istim interesom za osiguranje zainteresovanih lica“. Mihajlo Rabrenović profesor na Fakultetu za poslovnu ekonomiju i preduzetništvo u Beogradu, bez slajdova, po sopstvenim rečima, samo je zagolicao maštu publike u vezi sa radom iz Zbornika koji je napisao zajedno sa profesorom Usmanom Iqbalom sa Medicinskog univerziteta „Tajpei“ sa Tajvana o značaju velike količine podataka i veštačke inteligencije za efikasne planove osiguranja zdravstvene nege.

Posle prezentacija i večere organizovan je koktel za učesnike savetovanja uz poštovanje epidemioloških mera.

Drugi dan je počeo prezentacijom „Naknada štete uslijed pretrpljenih tjelesnih povreda prema novom Zakonu o obaveznom osiguranju u FBiH“, koju je uprkos ranom terminu, uspešno održala Jasmina Đokić iz „Adriatic osiguranja“ iz Sarajeva. Sledeću prezentaciju preko interneta održala je Sara Landini sa Univerziteta u

Firenci o autoodgovornosti u slučaju štete koju prouzrokuje autonomno vozilo koje ima automatsko donošenje odluka. Prezentacija Miloša Radovanovića iz beogradske Halkbanke o osiguranju od autoodgovornosti električnih trotineta, izazvala je živu diskusiju učesnika. Zatim je prof. Slobodan Jovanović predstavio rad Wolfganga Rorbaha iz Austrije „Pandemije i politika osiguranja kroz vreme“, koji se može pročitati u Zborniku. Advokat Nikola Filipović iz Beograda koji je do skoro živeo u inostranstvu, preneo je iskustva iz EU po pitanju pravila tržišnog ponašanja u praksi. Simon Grima sa Univerziteta u Msidi na Malti predstavio je rad sa interesantnom temom „Osiguravači i Smernica Evropske agencija za nadzor osiguranja o sistemima upravljanja informaciono-komunikacionim tehnologijama“ uz određene tehničke poteškoće usled prezentacije preko interneta. Na kraju niza prezentacija, advokat iz Beograda, Vuk Leković, prezentovao je promene koje donosi četvrti po redu zakon o javnim nabavkama, a tiču se delatnosti osiguranja.

Na kraju radnog dela savetovanja održana su dva okrugla stola. Prvi je vodio Aleksandar Bebić iz DDOR-a na temu reforme ugovornog prava osiguranja. Učesnici su bili: prof. Nataša Petrović Tomić sa Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, Nenad Grujić iz „Generali osiguranja“ i Nenad Anđelić iz „Triglav osiguranja“. Diskusija se vodila o reformi dela Zakona o obligacionim odnosima kroz usvajanje Zakona o ugovoru o osiguranju, dok bi deo regulative ostao u Građanskom zakoniku. Ključne oblasti za reformu bi bile: uvođenje tzv. claims made pristupa u osiguranju od odgovornosti, regulisanje vinkulacije, unapređenje rokova zastarevanja, usaglašavanje sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, itd. Predlog Zakona o ugovoru o osiguranju nije još usaglašen, ali se na tome radi u okviru UOS-a. Drugi okrugli sto, kojim je zatvoreno Savetovanje, o problemima u praksi naknadi štete u osiguranju vodio je Miloš Milanović iz „Dunav osiguranja“. Učesnici u dinamičnoj diskusiji su bili Ivan Bulajić iz „Generali osiguranja“, Bratislav Grbić iz „Triglav osiguranja“ i Zorana Šobot iz DDOR-a. ■

